2° BCT - 9. Continuidad, limites y asintotas IWES

Paso a paso

87. Halla el siguiente limite y representa la
funcidon correspondiente para compro-
barlo graficamente.

o (x* 1)
Solucion:
9. Limites, continuidad y asintotas
Alba Maza Sanchez
Oscar Arias Lopez
Paso a paso

Escribe la funcion y en [&ndisiz| elige
Limite.
Ejercicio 87
[fx) =x2 -1 = x—x?-1
| Ii_m’f(x) - 3
| dibujar (f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
Cuandox — 2,sevequey =+ 3
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88. Halla los siguientes limites y representa
la funcion correspondiente para com-
probarlo graficamente.

fon —2ZE o o —2E
[ 2 ’ x- -0 2
=t Vot Vo tz
Solucion:

Los simbolos -* Infinito positivo ¢ )
Infinito negativo estan en |Simbolas |

| Ejercicio 88
2x 2-x
f(x) = - X
Vxz+1 NFa

| lim f(x) = -2
a—-co

| lim f(x) = 2
a0

| dibujar(f(x), {color = rojo,anchura_linea = 2})
Se observa en la funcion que cuando x =+ +00, y = 2
Y también que cuando x =+ -00, y = - 2

ablerl
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eceeeees; dibisiten

89. Representa la siguiente funcion, y estu-
dia sus discontinuidades.

Ox- 2 st x< 2
0 3
y= STX= 2
0. ,
[x ~4xt s six> 2
Solucion:

Para dibujar una funcion en un intervalo se
escribe la funcidon una coma y los limites
del intervalo separados por dos puntos ali-
neados horizontalmente.

Ejercicio 89
| dibujar(x — 1, -00..2, {color = rojo, anchura_linea = 2})
| dibujar (punto(2, 3), {color = rojo}) =+ tablero1
| dibujar(x? - 4x + 5, 2..+00, {color = rojo, anchura_linea = 2})
Es discontinua en x = 2, donde tiene una discontinuidad evitable.
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90. Representa la siguiente funcion, halla
sus asintotas y represéntalas.
x ~sxts

X~ 1

y:

Solucion:
a) Asintota oblicua utiliza de |Cperaciones | ]

B ] o I ‘1
opcion |_L] Division euclidiana.
La asintota oblicua es y = x —2

| Ejercicio 90
dibujar(w
x-1
Asintota vertical :
\ dibujar(x =1, {color = verde, anchura_linea = 2})
Asintota horizontal : no tiene
Asintota oblicua:

X2 =-3x+3 |x-1 => x2-3-x+3 [x-1
ox=2
1

, {color = rojo, anchura_linea = 2})

La asintota oblicuaesy =x- 2
\ dibujar (x - 2, {color = verde, anchura_linea = 2})

ablerl
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91. Representa la siguiente funcion, halla Lo o

, . , WiRIS
sus asintotas oblicuas y represéntalas. e DEe subleEsss @R
f(x)= Jx -
Solucion:
Ejercicio 91

L) =/x2 =1 = xy/x2-1

| dibujar (f{x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
f(x
‘m1=|im ) - 1
x—re0 X

|b1 = Iimm (f(x) - m1-x) = 0

La asintota oblicua por la derechaesy = x
| dibujar (y = x, {color = verde, anchura_linea = 2})
f(x)

- -1

x—-e0

‘ m2 = lim

| b2 = Ime (f(x) - m2-x) = 0

La asintota oblicua por laizquierdaesy = - x 92. Internet. Abre: www.editorial-
| dibujar(y = =x, {color = verde, anchura_linea = 2}) bruno.es y elige Matematicas, curso y
tema.

Asi funciona
Calculo de limites

Para hallar un limite en [4ndlisiz| se elige una de las siguientes opciones |ii Limite, ] Limite
derecha, |2J Limite izquierda. Los simbolos |iJ Infinito positivo, |iJ Infinito negativo,

) Infinito sin signo estan en | Simbslos |

Funciones definidas a trozos

Para dibujar una funcion en un intervalo se escribe la funcién, una coma y los limites del inter-
valo separados por dos puntos alineados horizontalmente.

En las graficas dibujadas con ordenador, de las funciones definidas a trozos, no se aprecia el
valor de la funcion en los puntos extremos de los intervalos. El valor de la funcion en dichos
puntos se debe estudiar en la formula.

Division euclidiana

En [©reraciones | ge elige IU_IEJ Division euclidiana y se escribe el dividendo y el divisor. Tiene
aplicacion en el calculo de asintotas oblicuas en las funciones racionales.

Practica
Halla los siguientes limites y representa la  Representa las siguientes funciones y estudia
funcion correspondiente para comprobarlo sus continuidades.

Afi te. x = N
graficamente 4% 4 5% 105. f(x) = =— ! 106. f(x) = /x* - &
93, fom (x*—2x+1)  94. lim n

x- +0 3% 4 BX 107, £ - 2x st xS 2
, 7. =
95, lim (ex - X2) 96, for 5x-2 (x) H.xz —a2xti six> 2
X- tw x- 2
97. quir_nm (—X3+X2+3X—1) 108. g(x) = Hz’“-z sixS 1
lim 3420 0L~ X2
9. e XXt 3x—1) 109. Demuestra que la funcion f(x) = x> — 2x —
99, fon X2 100, fon 2225 1 tiene un cero en el intervalo (2, 3). Repre-
R T T x- o senta la funciéon y comprueba que se cumplen
3 las condiciones del teorema de Bolzano.
101. Ew 1- — E
x -9 Representa las siguientes funciones, halla sus

102. x|!'rnc ﬁx +Ux2+ XE asintotasyreplreséntalas:
— ; 0. f(x) =| = 1. f(x)= VJx’- x
103, fom NEXZ ST 2 404 Sfim Hx*_zﬁ

x- 2 x= 7
X~ 2 2xt 1
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